农历甲辰年六月二十四 今日8版 总第7981期 国内统一连续出版物号 CN 14-0046 山西省一级报纸 长治日报社主管主办出版



# 精神文明建设巡礼JIANSHEXUNLI **JINGSHENWENMING**

# 军民同心促发展 鱼水情深谱新篇

# -我市扎实推进新时代双拥工作高质量发展

文/本报记者 丁维丽 图/本报记者 梁栋

军爱民,民拥军,军民鱼水一家亲。 近年来,我市党政军民坚持以习 近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,深入贯彻习近平强军思想和 习近平总书记关于做好新时代双拥 工作的重要论述,以争创全国双拥模 范城"七连冠"为目标,聚力备战打 赢,强化改革创新,狠抓工作落实,双 拥工作整体水平稳步提升,奏响了一 曲又一曲军政军民团结共进的新时 代凯歌。

### 高站位,创建工作高歌推进

我市已经连续六次获得"全国双 拥模范城"荣誉称号,2023年第九次 收获了"山西省双拥模范城"的殊荣, 当前全市正积极争创全国双拥模范城 "七连冠"。这是我市双拥创建的丰硕 成果,更是广大军民共同的政治荣誉。

多年来,市委、市政府始终把双 拥工作作为一项重要政治任务纳入 党委、政府重要议事日程和全市经济 社会发展规划中。自2021年起,双 拥工作纳入市直单位目标责任考核 范围,我市下发了《长治市市直单位 双拥目标责任考核办法》和《长治市 市直单位目标责任考核评分标准》, 全市共83家行政、事业单位被列为目 标责任考核对象。

为确保工作运行顺畅,我市定期 召开年度议军会、军政座谈会、双拥 联席会议等,及时研究双拥工作重大 问题,推动双拥工作制度化、规范化、 科学化运行。

全市进一步加强基层拥军工作 站建设,实行退役军人服务站、拥军 工作站"两站合一",建立县、乡(镇)、 村级拥军工作站,通过设立一面军人 荣誉墙、开展"四个一"活动、设立一 个征兵宣传栏、建立双拥工作台账等 方式,开展形式多样的拥军活动,充 分体现"战士在前,后方有我"的服务 理念,在全市范围构建起双拥工作常 态化发展新格局。

### 民拥军,营造一座城的温情

关心军人、关心军人家庭就是关 心部队、关心国防建设。

市委、市政府以及各职能部门加



作为全国少年军校示范校,潞州区新华小学将每学期开学的第三周定为 "军训周",邀请部队教官对全体学生进行军训,并通过开展国防知识讲座、队列 会操比赛、军事技能训练等方式,加强学生的国防意识。



长子县举行2024年"春暖军心"退役军人、现役军人军属专场招聘会。

大拥军支前、服务保障工作力度,锚 定让党和政府放心、让现役军人安 心、让军人军属暖心的目标,建立军 地需求"双清单",把全心全意为军人 军属服务贯彻落实到双拥工作各个 领域、各个环节,让军人军属拥有满 满的荣誉感和获得感。

走进市区,在重要位置、人口密 集街区打造的一个个双拥主题文化 园、拥军园、爱民园等宣传教育场所, 营造起浓厚的双拥氛围。在车站、机 场和医院等机构的服务窗口,"军人 优先"等字样令人倍感温暖。

拥军优属更要落实在点滴行动

中,切实维护好广大官兵和军属的切

"只要我遇到困难,就会联系退 役军人事务局的工作人员,他们总是 热心帮助我,这让我非常感动。"这是 受助退役军人发自肺腑的感谢。

近年来,我市始终关心关爱现役 军人、退役军人,深入开展"爱心献功 臣""情系边海防官兵"等活动,多渠 道解决优抚对象的实际困难。妥善 解决好官兵的"后路、后院、后代"问 题。开展"让军人优先、为军人服务、 向军人致敬"为主题的拥军惠军活 动。全市200余家医院、店铺、饭店

等公开承诺为现役军人、退役军人让 利优惠。设立军嫂加盟站,举办军地 联谊会、集体婚礼,搭建多种形式平 台,解决部队官兵的婚恋问题。开展 "让功臣看到妈妈""立功受奖现役军 人妈妈生日宴"等活动,把党和政府 的关心关爱送到长治籍官兵家中,让 现役军人安心国防建设,切实做到让 党和政府放心,让现役军人安心,让 军人家属暖心。

## 军爱民,真情奉献第二故乡

地方政府倾心倾力支持驻长部 队建设,驻长部队同样用真情奉献第 二故乡。

在急难险重的任务面前,人民子 弟兵英勇无畏、勇挑重担;在人民群 众生命财产受到威胁时,他们坚强不 屈、挺身而出;在经济社会发展中,处 处都能看到他们活跃的身影。

各部队积极助力乡村振兴。军 分区、驻长各团以上部队积极联系帮 扶村,主要领导多次深入各帮扶村面 对面进行帮助指导、实地推进,持续 巩固发展核桃林、中药材、连翘茶等 种植项目,创办的安全饮水、人畜分 离、光伏发电等一批"兵字号"工程有 效改善了群众生产生活条件,让老百 姓切实感受到了子弟兵的温暖。特 别是军分区帮扶沁县新店村发展优 质种植业成规模、成产业,海军某部 队援建神龙湾"军民连心桥",为当地 乡村振兴领了路、带了头。

驻长部队发挥人力、装备优势, 重大建设挑重担,帮扶参建当模范, 抢险救灾打头阵。驻长各部队完成 植树造林、治安巡逻、清扫积雪、文明 城市建设等急难险重任务。军分区 组织广大民兵积极投入抢险救灾、灾 后重建,帮助进行抢秋收工作,尽可 能减少人民群众损失,受到驻地党委 政府和广大干部群众的高度赞扬。 此外,驻市各部队、各人武部先后组 织广大官兵和民兵预备役人员参与 森林灭火、治安巡逻、扫黑除恶、安全 保卫等任务,有效维护了经济社会的 安全稳定。

鱼水情深, 历久弥新。在长治这 片红色的热土上,正谱写着更加绚丽 的双拥篇章。

投稿邮箱 czsdwb@126.com 广告热线:3088625 订报热线:2030345 3088619 发行单位长治日报社 本版责编:徐瑞刚 设计:焦永强 校对:成静 本期统筹:赵彦红